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NOTA DE AULA DE FÍSICA 
 

LIVRO 3 – MÓDULO 17 – LANÇAMENTO HORIZONTAL 

  
 
 
HORIZONTALMENTE (EIXO x). O MOVIMENTO É UNIFORME: 
 
A VELOCIDADE INICIAL É A VELOCIDADE vx. 

 

VX = 
∆𝑺

∆𝒕
 

 
 
 
VERTICALMENTE (EIXO y). O MOVIMENTO É UNIFORMENTE VARIADO (ACELERAÇÃO 
GRAVITACIONAL) 
 
 
MOVIMENTO UNIFORMEMENTE VARIADO: 
 

S = S0 + v0t + 
𝒂𝒕𝟐

𝟐
 

v = v0 + at 
v2 = 𝒗𝟎

𝟐 + 2ad 
 

MOVIMENTO DE QUEDA:  
No solo  S = 0 
Trajetória orientada para cima: velocidade de queda < 0 
Aceleração do movimento: a = - g 
V0 = 0 
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Horizontal vertical 
Vx = 720 km/h ( : 3,6) = 200 m/s 
Alcance = ? (S) 

VX = 
∆𝑺

∆𝒕
 

200 = 
∆𝑺

𝟎,𝟔
  

S = 120 m (letra b) 
 
 

H = 1,8 m  S0 = 1,8m 
V0 = 0 
a = - 10 m/s2 
tempo de queda? 

S = S0 + v0t + 
𝒂𝒕𝟐

𝟐
 

0 = 1,8 + 0.t + 
(ି𝟏𝟎).𝒕𝟐

𝟐
 

5t2 = 1,8 
t2 = 0,36 
t = 0,6 s 
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vx = 10 m/s 
 
vy = - 15 m/s 
 
a) V0 = vx  v0 = 10 m/s. 
 
b) v = v0 + a.t (vertical: v0 =0) 
 
- 15 = 0 – 10.t  10t = 15  t = 1,5 s 


